

威脅拒簽預算案 華府臨停擺危機

特朗普「挾持」醫保爭建牆費

美國總統特朗普將於本週六迎來上任100日的里程碑，他試圖趁此機會炫耀政績。除了白宮預料明日公佈稅務改革方案，特朗普亦打算履行他的競選承諾，落實興建美墨邊境圍牆。由於聯邦預算案須在周五前通過，否則華府將陷入停擺，他前日在twitter發文，要求民主黨同意在聯邦預算案中加入興建圍牆撥款，否則暗示可能不會簽署通過預算案，屆時奧巴馬醫保亦會「斷水」，大有「一拍兩散」意味。

民主黨方面堅持，除非華府繼續向奧巴馬醫保提供撥款，否則不會支持預算案。白宮預算辦公室主任馬爾瓦尼較早前批評，民主黨拒絕撥出15億美元(約116億港元)興建圍牆，等於把國家安全當成人質。

要脅民主黨就範

特朗普前日在twitter連環發文，威脅稱如果民主黨不肯就範，奧巴馬醫保就會「出事」，「奧巴馬醫保需要大筆款項才能維持運作，否則它就會結束，比起預期中還要早。」提到美墨圍牆，特朗普認為它有助堵截毒品及幫派罪犯，批評民主黨執意反對。他又表示為加快工程進度，稍後才會要求墨西哥以「某種形式」支付圍牆費用。外界擔心，假如國會通過的預算案不含圍牆撥款，特朗普可能拒絕簽署，導致政府停擺。

強硬態度惹爭議

特朗普的強硬態度引起嘩然，華府高層紛紛出面解畫。馬爾瓦尼透露，華府準備在醫保爭議上向民主黨讓步，以取得興建圍牆的資金，他亦表示不應以停擺作政治工具。白宮幕僚長普利巴斯稱，有信心在現時談判框架下，談攏特朗普滿意的條款，例如華府可從邊境安全撥款中取得部分建圍牆資金。國土安全部長凱利則認為，特朗普會作出正確抉擇，未必會堅持索取圍牆撥款。

雖然共和黨控制國會兩院，但部分代表邊境州份的共和黨人認為圍牆成本高、功效低，因此表明反對。參議院少數黨領袖舒默表示，共和民主兩黨的談判本來進展良好，可望達成協議，但特朗普卻以強硬態度「攪局」，他希望特朗普放手讓兩黨議員進行談判，不要在最後關頭投下「毒藥」。

■《衛報》美聯社/路透社/《華爾街日報》



支持率僅42%
歷屆「百日總統」包艇

特朗普即將上任滿100日，美國廣播公司(ABC)與《華盛頓郵報》前日公佈的聯合民調顯示，僅42%受訪者認同特朗普表現，不認同者佔53%，美國全國廣播公司(NBC)及《華爾街日報》民調更顯示，特朗普支持率落後反對率14個百分點，是自1945年對時任總統杜魯門推出首屆調查以來，上任百日最低得分。特朗普再次批評有關民調全是假新聞。

除特朗普外，歷屆總統僅福特上任100日時支持率低於50%，而克林頓的反對率也只有39%，上屆總統奧巴馬支持率更達69%。不過民調同樣顯示，投票給特朗普的選民中，有96%指若再次投票，他們仍會支持特朗普，反而票投其對手希拉里的選民中，僅85%稱不會改變選擇。

特朗普在推特twitter反駁稱，兩項民調均屬假新聞，並指ABC與《華郵》針對大選的報道錯得一塌糊塗，強調「53%受訪者認為我是強而有力的領導人」。然而，奧巴馬上任百日時，獲77%受訪者認同為強而有力的領導人，特朗普明顯被比下去。

■美國有線新聞網絡

特朗普前日在twitter連環發文，威脅稱如果民主黨不肯就範撥款興建圍牆，奧巴馬醫保就會「出事」。

■特朗普認為美墨圍牆有助堵截毒品及幫派罪犯，批評民主黨執意反對。
彭博社

英國前首相貝理雅前日接受訪問時，暗示有可能重出江湖，參加6月8日的國會大選，以阻止國家在脫歐一事上被首相文翠珊「騎劫」。隸屬工黨的他甚至呼籲選民，如有必要，可以投票給願意就脫歐路線提出質疑的保守黨和自民黨候選人。貝理雅言論一出後，部分工黨議員立即與貝理雅劃清界線，甚至要求將他開除出黨。

票投保守黨言論得罪工黨

貝理雅表示，假如文翠珊大獲全勝，將等同授權她不惜一切代價帶領英國硬脫歐，因此他認為選民應該策略性投票，盡量把反對硬脫歐的候選人送入議會，「可以是投給工黨，也可以是保守黨，只要候選人作出承諾就可以。」

貝理雅曾經三度帶領工黨勝出大選，但他在出兵伊拉克一役上得罪不少草根工黨選民，獲草根

支持的現任工黨黨魁郝爾彬未必會讓他有機會再出山。工黨議員烏穆納批評貝理雅大錯特錯，強調選民應該一致支持工黨力阻硬脫歐。

■英國《太陽報》/英國《金融時報》

貝理雅或大選出山 阻文翠珊硬脫歐

■英國前首相貝理雅接受訪問時暗示出山，言論未獲工黨認可。
網上圖片



倫敦馬拉松暖男 扶對手過終點

英國倫敦馬拉松前日舉行，跑手里斯在終點線前，看見另一跑手韋恩幾近虛脫，里斯毅然停下來攙扶對方，兩人一起走完最後300米。里斯不顧排名無私助人的舉動，贏盡外界讚賞，在場觀戰的威廉王子夫婦及哈里王子都為兩人歡呼吶喊。

里斯事後表示，比賽早段小腿曾經抽筋，故快要抵達終點時，有意作最後衝刺，盡快完成賽事。他那時看見韋恩雙腿乏力，不斷嘗試站穩不果，於是感同身受，認為相較比賽成績，向對方施以援手更為重要。

兩人最終以2小時52分26秒完成比賽，里斯在男子組僅排986位，韋恩隨即接受治療。里斯表示，馬拉松是以人為本，為所有人而設，能夠幫助別人已值回一切。

■《每日電訊報》/英國廣播公司



■里斯(左)攙扶幾近虛脫的韋恩。
網上圖片

安哲秀 承諾重啟六方會談

韓國將於下月9日舉行總統大選，國民之黨總統候選人安哲秀昨日表示，若他在大選中勝出，將爭取重啟六方會談，促成朝鮮半島無核化。

目前民調暫居第2的安哲秀稱，在朝鮮核問題變得無法解決前，他打算繼續制裁朝鮮，同時會與朝鮮

對話，並尋求鄰國合作，以及推動韓國、朝鮮、中國、美國、日本和俄羅斯重返談判桌。作為過渡措施，他會尋求凍結朝鮮核計劃並終止核試，同時讓國際原子能機構(IAEA)檢查員重返朝鮮，以及重新設置監控攝影機。此外，他會推動韓國與朝、美、中3國舉行四方會

談，謀求創造無核的朝鮮半島。

經濟政策方面，安哲秀有意收緊針對白領罪犯的法例，限制針對企業詐騙罪犯的特赦令，以及落實更切合實際的監管措施，削弱財閥對國家的影響力。他又指，現在並非考慮特赦前總統朴槿惠的適當時機。

■路透社



■韓大選次熱門安哲秀承諾削弱財閥對國家影響力。

S8現紅屏 三星推更新「撲火」

韓國三星電子最新旗艦智能手機Galaxy S8上周在美國及韓國開售，隨即被投訴屏幕顏色偏紅，三星表示將於本周內提供更新，讓用戶可重新調整屏幕顏色。

不少用户在網上張貼S8屏幕照片，三星起初否認硬件存在缺陷，堅稱用戶可在屏幕顯示選項手動選擇偏好顏色，但隨着投訴愈來愈多，三星昨日終宣佈推出更新，以

提供更多屏幕顯示色彩。

三星去年推出的Note 7手機因為電池起火需要全球回收，導致損失數十億美元，聲譽亦受損，S8亦因而押後推出。

■法新社



■S8上周在美韓開售，隨即被投訴屏幕顏色偏紅。

澳12歲童擅駕大膽車 橫越1300公里

澳洲一名12歲男童擅自駕駛家中汽車，打算獨自橫越整個澳洲大陸，他一直駛了1,300公里，接近全程1/3路程後，前日方被警員在新南威爾士與南澳省的邊界前截停。男童可能被控以無牌駕駛及入油後未付款等3項罪名。

男童上周五早上從新南威爾士東部小鎮肯德爾出發，到周六早上駛至1,300公里外的布羅肯希爾。由於車上「泵把」一直在地面拖行，引起警員注意並將他截停，隨即帶返警署問話。警方表示，由於男童身高6呎，路人以為他已經成年。男童被捕前在一個油站入油後，沒有付錢便離去，油站經理大表震驚：「我以為他起碼19或20歲。」

據報男童原本打算駛到離家4,100公里的珀斯，部分網民稱讚他技術出色，不過警方指男孩危害自己和他人的安全，根本不值得讚許。

■美聯社/澳洲9News網站